# ТОБОЛЬСКАЯ



Газета основана 27 апреля 1857 года

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

16+

№139 (29537), вторник, 3 декабря 2024 г.

В Тобольске вновь открылся для показа туристический объект культурного наследия -Завальное кладбище,

где в рамках программы «Тобольск настоящий» прошла реставрация 13 памятных надгробий известных личностей и общественных деятелей России

СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

# О кузнецах своего счастья

Ксения Савко и Фаниль Халидуллин друг друга дополняют: она - хрупкая, нежная, обаятельная, высокоинтеллектуальная девушка, прикованная к инвалидной коляске. Он крупного телосложения, сильный, мужественный, надёжный, преданный, добрый молодой человек.

Их не надо жалеть, им не надо завидовать, стоит лишь порадоваться за молодых и за то, что они обрели своё земное счастье. История их любви, может, и незамысловата, но очень трогательна. Сейчас им 26 и 25 лет, а когда впервые увидели друг друга, было по 15 и 16 - можно сказать, что это была юношеская любовь с первого взгляда, с годами она крепла и выросла в супружеский союз.

Ксения, несмотря на физический недуг (ДЦП), окончила школу с золотой медалью, а потом и Тобольский педагогический институт им. Д. И. Менделеева с красным дипломом по профилям «Дошкольное образование» и «Дошкольная логопедия». Поработала логопедом в частном детском саду «38 попугаев».

Фаниль после окончания девяти классов освоил специальность «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования». Отслужил в армии - в Москве в бригаде связи Первой Краснознамённой гвардейской танковой армии. А Ксения ждала его возвращения, считая каждый день.

Сейчас ребята перебра-



лись в Тюмень, пытаются там освоиться. Но Тобольск

тоже не забывают, у Фаниля здесь родители, братья.

В город детства и юности тянет их, словно магнитом.

в областном центре больше возможностей для реализации, да и городская среда там доступнее, Ксюше на коляске легче передвигаться. Фаниль, чтобы прокормить семью, берётся за частные заказы, но уверен, что со временем устроится в крупную фирму. Верит в свою востребованность и Ксения, которая разрабатывает логопедические про-

Но оба твёрдо решили, что

Фаниль задумывался, конечно, о получении среднего профессионального, а потом и высшего образований в заочной форме. Но пока откладывает свою мечту. Говорит, что вся его жизнь сегодня - это работа и Ксюша, которая физически нуждается в его помощи. Вместе они ведут активный образ жизни: театр, кино, вечерние прогулки, путешествия - уже побывали на море, в Санкт-Петербурге. Ксения много читает, даже ведёт свой книжный блог.

«Жизнь надо воспринимать как дар небесный. И прожить её ярко, оставив заметный след на земле», считает Ксения Савко. Этот её взгляд разделяет и Фаниль. Детей планируют через пару лет, когда финансово встанут на ноги. Мы вели разговор под новогодней ёлкой, и ребята пожелали тоболякам, чтобы 2025 год стал счастливым, а новогоднее желание, который каждый из нас загадает, обязательно сбылось.

> Анна ШЕРБИНИНА (фото автора)

НАШЕ ДЕЛО

### История театра от Гражданина Тобольска

В Тобольском драматическом театре имени П.П. Ершова прошла презентация нового сборника публикаций Дмитрия Карасиера «Дела театральные. Том III»

«На память о дружбе и совместной работе» - так подписан форзац экземпляра, подаренного редакции. Яркая, метафоричная публицистика Дмитрия оживляла страницы нашей газеты, герои его материалов – из исторического прошлого или нашего близкого настоящего – были интересны и понятны читателям, а его подпись под материалом обещала увлекательное чтение. Порой это было путешествие сквозь века, иногда - сатира на современные нравы, а чаще всего - приглашение за кулисы.

Тоболяки безо всяких лорнетов узнавали на сцене любимых артистов, раскрывали режиссёрские секреты и знакомились с работами театральных художников. Летопись тобольского театра нашего времени писалась на страницах сначала «Сибирской панорамы», потом - «Тобольской правды». Её для театральной истории хочет сохранить вдова Дмитрия Карасиера Наталия Пономарёва - актриса тобольской драмы, авторсоставитель теперь уже трёхтомника «Дела театральные».

– Дмитрий был нашим большим другом, сегодня печаль уступила место тёплой, светлой грусти, мы по-прежнему любим его, помним и предлагаем вспомнить о нём и нашим

зрителям, - сказал на презентации книги директор драматического театра Евгений Пономарёв.

Все три книги увидели свет благодаря стипендии Тюменского регионального отделения Союза театральных деятелей РФ. Ну, и конечно, газетным архивам. Книга не только уникальная, но и редкая она вышла из типографии совсем небольшим тиражом и предназначена родным, близким друзьям и людям, влюблённым в тобольский театр. Все три тома ждут вас в театральном музее, их можно полистать перед спектаклем или в антракте.

Ровно семь лет назад, в декабре 2014-го, Дмитрия не стало, но всё так же хранят его имя газетные страницы, и слово живёт в



▶ Поют Наталия Пономарёва и её гитара

книге, ставшей квинтэссенцией его любви к театру.

«Учёных степеней, титулов и наград не имеет, почитая главным звание «Гражданин Тобольска»», эти строки то ли дневника, то ли каких-то мемуарных заметок Наталия найдёт уже после смерти мужа в одном из файлов в его компьютере. И немного пожурит за лукавство: в 2013 году Дмитрий стал обладателем премии «Золотое перо Тюменской области», в 2016-м – областной премии «Публицист года».

Но Гражданин Тобольска далёк был от премий и званий: он просто любил свой город, подгорные улицы, которые были для него дорогами в вечное детство, смотрел на людей, удивлялся Солнцу и жить не мог

без театра. Год за годом писал его летопись и сам стал неотделимой частью этой летописи. Сегодня мы листаем её страницы, вспоминаем Дмитрия и слушаем, что поют Наталия Пономарёва и её гитара. О чём поют? Как обычно - о жизни, нежности, вдохновении и о

Марина МИЛОВА (фото автора) ОБЛАСТНОЙ КОШЕЛЁК

### Для улучшения качества жизни

Депутаты Тюменской областной думы приняли бюджет региона на 2025 год. Об этом сообщил на своих страницах в соцсетях губернатор Александр

По доходам бюджет региона в 2025 году составит более 270,3 млрд рублей, по расходам - свыше 311,6 млрд рублей. Дефицит бюджета – порядка 41 млрд рублей. «Источники покрытия дефицита – остатки средств областного бюджета, которые переходят с предыдущего года. Кроме того, для этого могут использоваться банковские кредиты и размещение облигационных займов», - отметил губернатор Тюменской области Алек-

Как мы уже сообщали ранее, более 64 % расходной части областного бюджета на 2025 год носят социальный характер.

«Бюджет сбалансирован и позволяет региону продолжать двигаться вперёд по пути развития и повышения качества жизни людей», - подчеркнул, обращаясь к депутатам, Александр Моор и поблагодарил народных избранников за совместную работу над главным финансовым документом региона.

Лада ЛИСОВА

#### НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУ-СТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

#### Наше горячее лето

Фестиваль «Лето в Тобольском кремле» завоевал Гран-при Международной премии Russian Event Awards 2024.

Международная премия Russian Event Awards ежегодная международная отраслевая премия в области событийного туризма. Присуждается по итогам открытого конкурса проектов более чем в тридцати номинациях. Общенациональный финал Международной премии Russian Event Awards 2024 состоялся 27-29 ноября в Нижнем Новгороде. В 2024 году на соискание премии подано 579 проектов из 63 регионов России, а также Республики Беларусь и Южной Осетии. Тюменскую область в общероссийском финале представили 14

В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства среди городов с населением свыше 100 000 человек» Гран-при завоевал музыкальный фестиваль «Лето в Тобольском кремле» (художественный руководитель фестиваля - Юрий Медяник). Презентовала проект в Нижнем Новгороде генеральный директор Тюменского концертнотеатрального объединения Вероника Кирюшина.

**II** «Этот успех стал возможен благодаря неустанному труду нашей команды, таланту участников и поддержке всех, кто верил в нас. Мы гордимся тем, что наше «Лето» в очередной раз завоевало внимание жюри этого престижного конкурса. Будем и дальше удивлять и радовать поклонников фестиваля», -

#### отметила Вероника Кирюшина

Также в номинации «Лучшее туристическое событие исторической направленности» 2 место завоевал XV Международный фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле», Тобольск. Специальный диплом «За развитие электронной музыки в Сибири» получил первый фестиваль электронной музыки в Сибири Legend of Abalak, Тобольск.

И Тюменская область вошла в топ-5 регионов событийного туризма. На церемонии вручения международной премии Russian Event Awards 2024 названы пять лучших регионов событийного туризма: Свердловская, Кемеровская, Тюменская область, Башкортостан, Нижегородская область.

Председатель правления ФРОС Region PR, основатель Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards Геннадий Шаталов подчеркнул, что 31 декабря нужно обязательно посетить тюменские термы.

Екатерина ВОЛЬНОВА



№139 (29537) от 3 декабря 2024 г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Высокое доверие

Делегаты XXXVII конференции Тюменского отделения «Единой России» избрали Петра Вагина в региональный полит-

Он искренне поблагодарил единомышленников за оказанное доверие и заверил, что оправдает его своей плодотворной работой.

Конференцию предварял II форум первичных организаций Тюменского регионального отделения партии «Добро без границ». В нём приняли участие тоболяки: председатель Тобольской городской думы, секретарь местного совета сторонников «Единой России» Андрей Ходосевич, заместитель спикера представительного органа власти муниципалитета, исполнительный секретарь городского отделения партии Михаил Никитин, депутат Тобольской городской думы, член фракции «Единой России» Максим Захаров, председатель Совета ветеранов, член местного политсовета партии Владимир Габрусь, участник специальной военной операции, секретарь первичного отделения «Единой России» № 54 Наиль Янишев и секретари первичных городских организаций партии. Всего в состав делегации первой столицы Сибири вошли 27 представите-

Форум открыл первый заместитель председателя Тюменской областной думы, секретарь регионального отделения «Единой России» Андрей Артюхов. «Я бы хотел, чтобы по итогам нашей встречи вы укрепили свои лидерские качества, почувствовали себя настоящими организаторами, способными вести наше общество», - подчеркнул в приветственном слове народный избранник.

Затем председатель комитета по социальной политике Тюменской областной думы, руководитель регионального исполкома «Единой России» Ольга Швецова познакомила участников форума с его программой.

В рамках диалоговой площадки работали четыре секции. Участники форума провели заседание регионального совета первичных отделений «Единой России», поделились уникальными практиками внутрипартийной работы, уделили внимание волонтёрской деятельности, патриотическому воспитанию и взаимодействию с современными средствами коммуникации. По итогам работы форума был

принят ряд предложений. Их озвучили на пленарном заседа-

ции плит под памятниками

на всех могилах сохранены

в соответствии с исполни-

тельной документацией (её

утверждал комитет по ох-

Также Роман Янсуфин

сообщил, что ранее камен-

ные постаменты надгро-

бий были выполнены из

кирпича и бетона, покры-

ты плиткой. Сейчас они

все выполнены в монолит-

ном камне. Памятники на

могилах Петра Ершова и

Ивана Менделеева были

восстановлены, аккуратно

демонтированы и отвезе-

ны на базу подрядной ор-

ганизации, где существую-

щие надгробия обработали

мастикой и отшлифовали.

Надписи сделали заново в

соответствии с документа-

000 «Ренессанс». И в рамках контракта

выполнение работ по благоустройству

исторической части кладбища – порядка

**3,5** тысячи кв.м уложено твёрдых покрытий,

из них 1 тыс. кв.м асфальта по центральной

аллее и **2,5** тыс. кв.м гранитной брусчатки на

бетонном основании у храма «Семи отроков

парковки справа и до могилы исследователя

благоустройства, это почти 1,5 км кабельных

переустройство инженерных коммуникаций

Благоустроительными работами занимается

цией комитета по охране

и использованию объектов

историко-культурного на-

следия Тюменской области.

По старинным фотографи-

ям воссоздан ангел и уста-

новлены кресты на главках

памятников. «В общем, те-

перь все памятники на мо-

гилах исторических лич-

ностей долговечные и

светлые, т.е. обновлены и

освещены», - заключил Ро-

У экспертов туротрасли

по поводу благоустройства

почти не было замечаний,

только в части понижения

бордюра возле могилы Зна-

менского, либо, наоборот,

поднятия плитки до бордю-

ра. Они поинтересовались

наличием ливневой кана-

лизации. «На территории

кладбища установлены 2

мокрых колодца для ло-

кального сбора и дренажа

воды, а с середины асфаль-

товой дороги по централь-

ной аллее ливневая вода

уходит по продольному

уклону, осенью во время

сильных дождей всё про-

верили», - пояснил заме-

ститель главы города Юрий

ман Янсуфин.

Эфесских» и по пешеходным дорожкам до

Севера А. Дунина-Горкавича слева.

Также выполнено наружное освещение

40 опор светильников на территории

трасс, устройство видеонаблюдения,

от котельной до храма и Воскресной

школы, и переустройство оснований

некоторых исторических надгробий.

000 СКА «Наследие» (Тюмень)

на могилах исторических

личностей заметят все,

кто видел, в каком состоя-

нии они были ранее. «Не-

вооружённым взглядом

видно, что проведена се-

рьёзная работа. Где-то бы-

ло восстановление, а где-то

- воссоздание утраченных

элементов, - рассказывает

главный инженер «Тоболь-

скстройзаказчика» Роман

(на 2024 – 25 годы) предусмотрено

нии мероприятия. В том числе было решено приурочить работу первичных отделений региона в 2025 году к 80-летию Великой Победы, а также продолжить всестороннюю поддержку участников СВО и членов их семей, оказать содействие в партийном строительстве единороссам

Предложения, озвученные на форуме, будут направлены в Центральный исполком «Единой

Вера ХОХЛОВА

тобольск настоящий

## Долговечная и светлая память

В Тобольске вновь открылся для показа в обновлённом виде туристический объект культурного наследия – Завальное кладбище, где в рамках программы «Тобольск настоящий» прошла реставрация 13 памятных надгробий известных личностей и общественных деятелей России, а также благоустройство 3,5 тысячи кв.метров территории некрополя.

Команда представителей администрации города, ответственная за выполнение работ, под руководством главы Тобольска Петра Вагина пригласила на презентацию обновлённого объекта и любимого многими гостями турмаршрута экскурсоводов, историков-краеведов и общественников, чтобы рассказать, какие работы были проведены по реставрации и благоустройству места, и услышать от экспертов отзывы, предложения и замечания.

«Реставрация этого объекта - событие долгожданное, и не только для вас и ваших гостей, туристов, но и для многих тоболяков, кому не безразлична история родного города. Отмечу, что Завальное кладбище - важнейшая точка показа на туристическом маршруте. Практически все экскурсионные маршруты проходят сегодня через старинный некрополь Тобольска. Его история насчитывает более 200 лет. Здесь 13 памятников культурного наследия – бесценных мест захоронений людей, которые прославили Тобольск. Благодаря программе «Тобольск настоящий» и усилиям наших подрядчиков тюменских реставраторов и строителей мы получили возможность привести объект культурного наследия в достойный его статуса вид и открыть его вновь для посетителей, причём раньше почти на год. Срок окончания благоустройства на кладбище - сентябрь 2025 года, но все работы практически завершены уже сейчас. И мы готовы рассмотреть и учесть замечания и претензии экспертов-историков, до завершения работ ещё есть время исправить, - обратился к собравшимся в начале презентационной прогулки глава города Петр Вагин.

#### «Завальное кладбище» стала возможной благодаря программе «Тобольск настоящий», созданной совместно правительством Тюменской области, администрацией города

что реставрация ОКН

**⊕ОТМЕТИМ**,

и компанией «СИБУР». По контракту срок окончания работ в сентябре 2025 года, но уже сейчас они выполнены на 99 %, сообщил заместитель главы города Юрий Вавакин.

#### **→ ИСТОРИЧЕСКАЯ** СПРАВКА

Завальное кладбище важнейшая точка показа на туристическом маршруте первой столицы Сибири. Его история насчитывает более 200 лет. Название



Роман Янсуфин знакомит общественность с реставрационными работами, проведёнными на надгробии Ершова и его первой жены



Центральная аллея у главного входа на Завальном кладбище

«Завальное» связано с месторасположением кладбища за прежней северной границей города – земляным валом, сооружённым в 1688 году. Действует кладбище с 1772 года. К 1773 году все погосты при церквях были закрыты, и количество захоронений на новом кладбище увеличилось. В 1774 году состоялось освящение деревянной церкви во имя Семи отроков Эфесских, выстроенной «на первый случай». А уже к 1776 году была построена и каменная кладбищенская церковь, которая с тех пор никогда не закрывала свои двери перед прихожанами, даже в годы советской власти здесь проходили богослужения. В 1810 к храму пристроили колокольню. В этот период времени места на кладбище стали платными. Бедноту хоронили бесплатно, но с разрешения городской думы.

Сейчас церковь Семи отроков Эфесских - объект культурного наследия народов России федерального значения В 1930-е годы в нем размещался центр Тобольской епархии. В храме сохранился уникальный барочный иконостас XVIII века. В 1990 году Завальное кладбище, в установленных исторических границах на период второй половины XIX века, стало памятником истории регионального значения, и было принято на охрану.

#### **⇒ДЕКАБРИСТЫ И ДРУГИЕ**

На Завальном кладбище 13 памятников культурного наследия - бесценных мест захоронений людей, которые прославили Тобольск, их имена имеют всероссийское значение. В рамках реставрационных работ на Завальном кладбище восстановлены могилы семи декабристов: Флегонта Мироновича Башмакова (1775-1859), Александра Петровича Барятинского (1798-1844), Фердинанда Богдановича Вольфа (1795-1854), Вильгельма Карловича Кюхельбекера (1797-1846), Семёна Григорьевича Краснокутского (умер в 1840 г.), Александра Михайловича Муравьёва (1802-1853), Степана Михайловича Семёнова (1789-1852).

Помимо декабристов, восстановлены могилы Ивана Павловича Менделеева (1783–1847), отца Дмитрия Ивановича; Петра Павловича Ершова (1792-1869), автора знаменитой сказки «Конёк-Горбунок»; Петра Андреевича Словцова (1767-1843), историка и поэта; Михаила Степановича Знаменского (1833-1892), художника, краеведа; Павла Арсеньевича Грабовского (1864-1902), украинского поэта, участника революционного движения; Александра Александровича Дунина-Горкавича (1854-1927) исследователя Севера Западной Сибири, лесничего, краеведа.

Сегодня территория исторического погоста изменилась и стала действительно цивилизованной, на центральной аллее установлены 3 информационных стенда с исторической справкой о самом Завальном кладбище и его известных захоронениях, также появились стенды у храма и двух дополнительных входов на погост. Для продажи венков и цветов поставили арочный металлический открытый павильон со столами и скамейками. Повторим, по всему пешеходному турмаршруту тобольского некрополя теперь есть видеонаблюдение и ос-

Янсуфин. – Например, на могиле Словцова все плиты новые (старые не под-Причём, как отметили лежали восстановлению, эксперты туротрасли, фомрамор раскрошился от нари абсолютно такие же, времени), только огражкак на Новодевичьем кладдение прежнее, его почибище. «Да, такие же фонастили, восстановили и пори установлены и в Московкрыли антикоррозийными ском Кремле. Это фонари веществами. Известные нашей тобольской компании «Югор». Всегда вызывает гордость, когда видишь на серьёзных объектах продукцию тобольских компаний. Фонари ПК «Югор» Юрия Геннадьевича Ронжина стали образцом лучшего качества и ориентиром в мире освещения. И лавочки, и стенды, арочный павильон и вся навигация - это также ювелирная работа компании. Мы всегда ратуем за своих производителей», – отметил Петр Вагин.

териалы износостойкие и долговечные, металлу ни-Реставрацию памятников чего не будет. Все пропор-

всем чёрные чугунные памятники (Вольфу и Муравьёву) остались прежние, чугунные плиты также обработали специальными антикоррозийными материалами, защитили их минимум на 50 лет. Плиты аккуратно снимали, увозили в Тюмень к подрядчику, там над ними колдовали специалисты и обратно привезли в обновлённом виде и установили. Все ма-

Основные претензии историков касались реставрации памятных над-

гробий. Многим не понравилось, что исправили так называемый исторический ляп в фамилии на памятнике первой жены Петра Ершова - Серафимы Александровны «Ершёвой» (на прежнем памятнике была буква «ё», вероятнее всего, эту ошибку допустил мастер). Были высказаны также претензии к пропорциям ангела на могиле Ершова и кресту на новой плите на могиле Словцова (его повторили в точности, как это было ранее, с тем же изъяном). Некоторых краеведов смутило, что обновлённые памятники вы-

глядят как откровенный

новодел, чего не любят ис-

кушённые туристы. «Мне очень нравится, видно, что проделана большая работа. И спасибо огромное, что закончили её на год раньше положенного срока, - искренне поблагодарила Марина Полуянова, экскурсовод, руководитель турфирмы «География». – Я больше 10 лет работаю в туротрасли, привожу в Тобольск туристические группы, часто детей. И вот когда провожаешь их и спрашиваешь, что им больше всего понравилось из достопримечательностей Тобольска, они как один отвечают – Тюремный замок и Завальное кладбище. Я счастлива, что мы снова можем включать в свой турмаршрут наше любимое место и что теперь здесь можно гулять до 19 часов вечера с туристами, что не возбраняют каноны православной церкви, будет светло и комфортно ходить по брусчатке, и, несмотря на современное благоустройство здесь сохранилась прежняя камерная атмосфера. Спасибо за это!»

У Татьяны Грязновой, экскурсовода с 35-летним стажем есть некоторые замечания, но она считает, что такая реставрация и благоустройство только на пользу нашему городу: «Долгие годы памятники разрушались, и нам было стыдно перед туристами. Плитка вся откололась, развалилась, только верхние плиты с надписями ещё лежали. Нам часто туристы говорили: «У вас такой город с богатейшей историей, а вы его во что превратили, одни обломки....» Нам пеняли, что турфирмы сами не могут собраться и обновить объекты культурного наследия и хотя бы памятники на могилах. Но мы же не имели права».

В завершение экскурсии по обновлённому маршруту Петр Вагин поручил курирующим заместителям проконтролировать окончание работ с учётом всех замечаний, в том числе по реставрации памятников. «Лично оценил готовность этой территории встречать гостей со всей России и не только. Считаю, что сегодня объект культурного наследия выглядит достойно и ухоженно. У нас впереди много работы, и то, что уже сделано, внушает уверенность, что всё задуманное будет выполнено», - заключил глава Тобольска.

Наталья ЮРЬЕВА

МИР БЕЗ ГРАНИЦ



### Читают все!

В старину на Руси были избы-читальни, где проводились читки. В роли чтеца выступал человек, обученный грамоте. Остальные его с интересом слушали.

Теперь в такой форме коллективного чтения нужды нет - безграмотность в нашей стране давно ликвидирована. Читают и слепые самостоятельно, пользуясь методикой Брайля.

Но в Тобольской местной

организации Всероссийского общества слепых по вторникам в день восовца читают вслух, и не какого-нибудь издание, а нашу родную газету «Тобольская правда».

Периодику по Брайлю не

прочтёшь. Вот и собираются восовцы вместе, чтобы прочесть свежий номер газеты, а заодно и обсудить местные новости. В роли чтеца выступает чаще всего Венера Муслимова, организатор реабилитационных мероприятий в Тобольской организации ВОС.

Слушатели ей очень благодарны, так как у кого-то тотальная слепота, кто-то имеет небольшой процент зрения и без посторонней помощи им «Тоболку» не прочесть. Те, кто может самостоятельно читать, берёт газету домой. Номера и с программой, и без неё здесь разлетаются как горячие пирожки в студёный зим-

Восовцы благодарны своему депутату Владиславе Дроновой за то, что оформляет им подписку на благотворительной основе. Ведь благодаря старейшей городской газете они в курсе всех городских событий и чувствуют себя полноправными членами городского сообщества.

номышленников, причём

каждый на своём месте и

к выполнению обязанно-

стей подходит не только со

всей ответственностью, но

и с огоньком. А члены ВОИ,

заглянувшие в офис, всег-

да могут получить здесь

исчерпывающую информа-

цию по волнующим их во-

- И последний вопрос -

члены Тобольской органи-

зации ВОИ читают «Тоболь-

мобильным, жизнь кото-

рых протекает в четырёх

- Ещё как читают. Мало-

просам и поддержку.

скую правду»?

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)



АЛЕКСАНДР МООР

губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки! 3 декабря во всём мире

отмечается Международный день инвалидов. Помощь и содействие людям с ограниченными возможностями здоровья в преодолении трудной жизненной ситуации, обеспечении их равного доступа к качественным реабилитационным услугам – приоритетное направление в работе Правительства Российской Федерации и Тюменской

Наша общая задача – создать условия, чтобы каждый человек, независимо от возможностей здоровья, мог получать услуги в области образования, культуры, спорта, труда и занятости, необходимую медицинскую и социальную помощь.

Наши земляки, имеющие ограничения по здоровью, демонстрируют безграничные возможности, показывают примеры успешной самореализации, добиваются успеха в совершенно разных сф»ерах.

Мы гордимся нашими паралимпийцами, участниками движения «Абилимпикс», героями специальной военной операции, получившими тяжёлые ранения, но сохранившими силу своего духа.

Благодарю всех, кто неравнодушен к проблемам других людей, поддерживает и словом, и делом тех, кто в этой поддержке нуждается, помогает людям с ограниченными возможностями здоровья быть активными участниками общественной жизни. Это, в первую очередь, социальные работники, представители общественных организаций. учителя, врачи, тренеры, волонтёры, и, конечно, главная и надёжная опора - родные и близкие.

Желаю всем счастья и благополучия! Пусть душевное тепло и добро, подаренное людям, возвращается вам сторицей!



#### ПЕТР ВАГИН

глава города Тобольска

Дорогие тоболяки! Сегодня отмечается Международный день инвалидов!

Этот день напоминает нам о том, что каждый человек уникален и заслуживает уважения и поддержки. Инвалидность не должна становиться преградой для полноценной жизни и самореализации.

На сегодняшний день обследовано 63 жилых помещения, в которых проживают тоболяки с ограниченными возможностями здоровья, адаптированы подъёмники и пандусы на 28 объектах. Работы продолжатся до 2026 года. В этом году также установили подъёмные механизмы в школах. Составлен список приоритетных объектов для обеспечения доступности. На сегодня их 65. Также ведётся работа по улучшению городской среды, понижению бордюров и установке тактильной плитки.

Мы гордимся нашими земляками, которые, несмотря на свои особенности, добиваются успехов в разных сферах деятельности. Ваш пример вдохновляет нас на новые свершения и показывает, что возможности человека безграничны.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и веры в себя. Пусть каждый день будет наполнен радостью, любовью и поддержкой близких людей.



#### АНДРЕИ ХОДОСЕВИЧ председатель Тобольской городской думы

Ежегодно 3 декабря мы отмечаем Международный день инвалидов. Он напоминает,

что рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями, кому необходима помощь.

Комплекс городских мероприятий направлен на поддержку, предоставление льгот, адаптацию в обществе людей с ограниченными возможностями. Действует адресная помощь, надомное обслуживание, лечебно-оздоровительные процедуры, социальнопсихологическая помощь.

Безусловно, поддержка власти не может в полной мере компенсировать все трудности инвалидов. Вместе с тем, их собственная сила воли и целеустремлённость творят чудеса. Инвалиды показывают высокие результаты в спорте, науке, культуре, учёбе. Они успешно реализуют благотворительные проекты, занимают пьедестал почёта на конкурсах и в спортивных состязаниях. Оптимизм и мужество помогают им побеждать в самых сложных ситуациях.

Искренне желаю всем здоровья, терпения, любви и заботы близких! Отдельные слова благодарности – тем, кто занимается реабилитацией и социальной адаптацией людей с ограниченными возможностями, вдохновляет и мотивирует, дарит им свою заботу и внимание.

### Капитан и её команда

В канун Дня инвалида мы не могли не заглянуть в офис Тобольской районной организации ВОИ и не встретиться с её председателем Натальей Варавко. Капитана большого корабля застали на своём посту, так сказать, в капитанской рубке.

– День инвалида – не праздник, но хороший повод для того, чтобы общество обратило внимание на людей с ограниченными физическими возможностями. Сколько членов в вашей организации?

– Членами нашей организации являются более 650 человек. Из них 150 – это законные представители детей-инвалидов.

- Какими достижениями за уходящий год вы особо гордитесь?

– Мы побили своеобраз ный рекорд по реализации проектной деятельности. Четыре реализованных проекта - два муниципальных, один от компании «СИБУР» и один губернаторский. Так что 2024 год для нас складывался успешно. Проект «Шаг навстречу», адресованный детям с ментальными нарушениями, автором и руководителем которого является Оксана Григорьева, начинал реализовываться на муниципальные средства, продолжился на средства губернаторского гранта. Таким образом, в работе с детками с ментальными нарушениями осуществляется комплекс-



родители особенных деток. Они отмечают, что дети социализируются, начинают себя вести в социуме и дома по-другому. Проект охватывает порядка 30 детей. Благодаря грантам нам удалось закупить необходимое оборудование. А вместе с тем встал вопрос о больших площадях, которые необходимы для групповых занятий по АФК и сенсорной интеграции. Его взял на заметку глава города Петр Вагин. Благодаря реализации в рамках программы СИБУРа

выявить наиболее сильных спортсменов, из которых и будет формироваться сборная городская команда паралимпийцев.

- Появились ли в уходящем году новые направле-

ния деятельности? - Довольно успешно мы развиваем направление «Мастерские «СВОИ вещи». Начали мы его реализовывать в рамках проекта, победившего в конкурсе «Формула хороших дел» компании «СИБУР». Проект был полностью реализован, но он оказался на столько востребованным среди членов ВОИ, что пришлось это направление разление считаю важным, так как оно способствует творческому развитию и помогает обрести статус самозанятых, а значит, обеспечивает хотя бы частично финансовую стабильность. Это своего рода профессиональное ориентирование. Цель - чтобы увлечение ДПИ переросло в профессиональную занятость.

- В целом деятельность вашей организации можно назвать успешной. А из чего складывается эта успеш-

- Признаться, я сама себе завидую, потому что в нашей организации работает команда профессионалов, энтузиастов, едистенах, мы доставляем газеты на дом. Для этих целей мы наняли курьера. Остальные приходят к нам в офис за свежим номером «Тоболки». Выписывают газету для инвалидов благотворители. В уходящем году количество подписки заметно сократилось.

Для членов ВОИ это была настоящая трагедия, инвалиды первой группы буквально обрывали нам телефон. Надеемся, что в 2025 году меценатов у нас станет больше и члены нашей организации не будут испытывать дефицит главной городской газеты.

> Диана ШТЕРН (фото автора)

#### «ФХД» проекта «Особое проный подход на регулярной основе. И результаты радвижение», который реалиботы целой команды спезовывали в течение года, циалистов налицо, что в охватывая разные спортивпервую очередь отмечают ные направления, удалось вивать дальше своими си-

От его улыбки день светлеет

С Владимиром Николаевичем Мальцевым мы знакомы давно. Встречались с ним на улицах города, на фестивалях, ярмарках, в офисе ВОИ. И всегда он первым здоровался, одаривая меня тёплой, доброй улыбкой, от которой становилось на душе легко.

Казалось бы, это я должна его подбадривать, а получалось наоборот. А вот поговорить по душам как-то не выходило, всё мы кудато спешим. Исправить эту оплошность удалось лишь накануне Дня инвалида.

Мальчик рос здоровым, жизнерадостным, охочим до детских шалостей, добрым, не задиристым. Всё это перечеркнул одним махом случай. Володю укусил

энцефалитный клещ. Было ему тогда девять лет отроду. Болел он тяжело, был на грани жизни и смерти. Из Тобольска его санавиацией отправили в Тюмень. Владимир до сих пор благодарит тюменских врачей, которые спасли ему жизнь. Но болезнь отразилась на общем здоровье ребёнка, в частности, на речи. Из-за перенесённого клещевого энцефалита он превратился из здорового мальчика в особенного, получив III группу инвалидности. Это, однако, не помешало ему окончить 11 классов в школе № 1 и выучиться в ТМТ на менеджера общественного питания, не растеряв оптимизма, позитивного настроя и чувства юмора.

В свои 38 он вполне состоявшаяся личность. С будущей женой Ириной встретился на одном из фестивалей. Он член ВОИ, она – из ВОС. Вот так творчество их соединило. В настоящее время в их семье подрастает двое детей - 13-летний сын и двухлетняя дочь. Отец больше внимания уделяет сыну-подростку, для которого он и старший друг, и наставник. Авторитарными способами воспитания Владимир не пользуется. Считает, что важнее сохранить доверительные отношения.

С помощью центра занятости он устроился в «Налог-сервис» специалистом I категории. «Не дело лежать дома на диване и жалеть себя. Стараюсь работать, приносить хоть какие-то деньги в семью и чувствовать себя полноправным членом общества. Ни в коем случае не надо замыкаться в себе, становиться добровольным затворником. И не надо бояться того, как примут тебя люди при том, что ты не такой, как все», – рассуждает Владимир Мальцев.

Сам он личным приме-

ром доказывает, что человек с инвалидностью может многое. А сил у него хватает ещё и на общественную работу - курировать проект «СВОИ вещи». И хотя проект уже завершился, члены ВОИ продолжают заниматься изготовлением своих вещей - изделий декоративно-прикладного творчества, сувенирной продукции, мыла, сумок, товаров для ванны и много другого. Многие их изделия пользуются у тоболяков спросом, но не каждый автор готов их реализовывать на ярмарках. Вот Владимир Мальцев и «отдувается» за всех. Лично он начинал с ДПИ (вышивал,

вязал, работал с гипсом), сейчас специализируется на изготовлении автопарфюма, чему научился в интернете. К счастью, ярмарки устраиваются по выходным, так что на основную его работу это не влияет. А горожане уже привыкли видеть за прилавком на ярмарке молодого мужчину с тёплой улыбкой, в фартуке с логотипом «СВОИ вещи», который стал своего рода брендом Тобольской организации ВОИ.

Владимир – коренной тоболяк. Он любит родной город и никогда не помышлял о переезде. Считает Тобольск лучшим городом земли. И он счастлив, что живёт и работает на тобольской благословенной земле, что здесь растут его дети,

что у него много друзей. Анна СОЛНЦЕВА (фото автора)



▶ Владимир Мальцев

Поздравляем с ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ! Первый взгляд и первое свидание, Полные любви и теплоты.. На двоих у вас воспоминания На двоих надежды и мечты... Прожили вы вместе полстолетия, За руки, как в юности, держась... Счастья вам, здоровья, долголетия, Пусть любовь не покидает вас!

Любящие вас ваши дети и внуки



В этом году исполнилось 44 года стройотряду имени Олега Кошевого, приехавшему из Уфы по комсомольской путёвке на строительство Тобольской ТЭЦ. После многие стройотрядовцы остались жить и работать в Тобольске.

Вчера был особенный день у Раисы Александровны Туе-

вой, председателя стройотряда – юбилей. От всей души сердечно хотим поздравить милую, нежную, славную, дорогую маму с юбилеем! Юбилей всегда роскошный возраст: Есть что рассказать, о чём взгрустнут Этот возраст, яркий и прекрасный, Открывает новый в жизни путь! Дети, друзья, товарищи, актив стройотряда

ЮБИЛЕЙ «ВОЗРОЖДЕНИЯ»

# Лучший подарок

Во Дворце наместника состоялась торжественная передача уникальных изданий, выпущенных фондом «Возрождение Тобольска», Тобольскому историкоархитектурному музею-заповеднику

Музейные фонды пополнились «Борисом Годуновым» и «Моцартом и Сальери» А. С. Пушкина, вышедшими в свет в серии «Шедевры полиграфического искусства». Обе книги посвящены 225-летию со дня рождения поэта.

Произведения Пушкина мы читаем с детства, с ними растём, развиваемся. Это возможно в том числе и благодаря тем людям, которые издают и переиздают труды великого русского гения. Среди них и Тюменский региональный общественный благотворительный фонд «Возрождение Тобольска», возглавляемый Аркадием Елфимовым.

Уходящий год для фонда юбилейный - ему исполнилось 30 лет. За годы существования фонд благодаря своему лидеру Аркадию Елфимову объединил сотни людей, неравнодушных к истории, традициям, культурным ценностям, литературе, живописи, издал более 300 книг. Деятельность фонда является ярким примером любви и преданности своему делу, стремления к духовному возрождению и единению Тобольска, Сибири, России. Фонд не только издаёт книги, но и поддерживает инициативы, направленные на возрождение народных промыслов и лиона рублей. культурных традиций, на сохранение и восстановле- ство в музей пришли сту- роли историков, искусство-



ние памятников истории и культуры в Тобольске и Тобольском районе.

День рождения фонд отмечает традиционно - радуя подарками других: экземпляры книг были дарованы в столичные, областные, краевые библиотеки Сибири и Дальнего Востока. Эти уникальные издания уже украсили собой ряд школьных библиотек и библиотеку Тобольского медицинского колледжа им. Володи Солдатова. Только за прошедший год фонд одарил библиотеки страны и нашего города книгами на сумму в 32 мил-

Не случайно на торже-

**II** 20 уникальных изданий фонда были представлены в резиденции президента в Кремле. Остановился Аркадий Елфимов на книгах, которые передал в дар музею, рассказав о художниках, дизайнерах, без которых этих изданий просто бы не было, об их оригинальных решениях, необычном прочтении обоих произведений

денты медколледжа со своими преподавателями. У них эти книги не пылятся на полке. Они углублённо изучают пушкинские произведения в столь шикарном издании, иллюстрируют их, анализируют, выступая в ведов, литературоведов. В колледже реализуется проект «живая книга». Живой интерес молодёжи к книге – это именно то, о чём мечтает Аркадий Елфимов и его команда единомышлен-

20 уникальных изданий

фонда были представлены в резиденции президента в Кремле. Остановился Аркадий Елфимов на книгах, которые передал в дар музею, рассказав о художниках, дизайнерах, без которых этих изданий просто бы не было, об их оригинальных решениях, необычном прочтении обоих произведений.

Взяли слово и студентымедики, рассказав собравшейся аудитории о своём опыте работы с пушкинскими шедеврами.

Слова благодарности в адрес фонда и лично Аркадия Григорьевича сказали директор департамента по образованию Юлия Шанаурова, директор департамента по культуре и туризму Зухра Исимбаева, директор Тобольского медицинского колледжа Наталья Данили-

С ответным словом к микрофону вышел исполняющий обязанности директора Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника Эдуард

Завершилось мероприятие вручением ордена книги, который был учреждён по инициативе фонда «Возрождение Тобольска». Эту почётную миссию выполнили Аркадий Елфимов и попечитель фонда Юрий Ронжин. Очередным орденоносцем стал Александр Невзоров

Анна ЩЕРБИНИНА (фото автора)

Тобольский городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет с днём рождения в декабре 2024 г.:

Участницу Великой Отечественной войны; Антипину Августу Петровну со 101 годом рождения. Участников трудового фронта;

Старову Анисию Яковлевну со 103 годом рождения. Карпову Надежду Николаевну со 100-летним юбилеем. С 95-летием Мингалеву Екатерину Александровну, Панову Анастасию Дмитриевну, Устюгову Валентину Семёновну.

С 90-летием Воротникову Надежду Терентьевну, Волынник Марию Александровну, Тырину Надежду Андреевну, Сайтову Данию Гафиятовну, Кириллову Августу Васильевну, Хлызову Полину Ивановну, Сайфутдинову Сайдуну Мухаметовну, Геркан Эдуарда Ивановича, Михайленко Анну Константиновну.

Активистов городского ветеранского движения

Туеву Раису Александровну с юбилеем. Сергееву Любовь Николаевну, Крайнову Таисию Васильевну, Смирных Нину Андреевну, Ситчихину Людмилу Петровну, Дегтярёву Галину Петровну, Першукову Анну Александровну, Новоселову Нину Григорьевну, Минасьян Галину Петровну, Тажбулатову Альбину Константиновну, Чупрову Ольгу Борисовну, Руденко Людмилу Ефимовну.

В день рождения желаем удачи, мира и тепла. Чтобы судьба ваша по жизни всегда счастливою была:

4 декабря 2024 года в период с 10.40 до 10.43 местного времени будет проводиться техническая проверка работоспособности Региональной системы оповещения населения Тюменской области с элементами Комплексной системы экстренного оповещения населения Тюменской области.

Сигнал «Внимание! Всем!» (звуки сирен и громкоговорящих устройств) означает начало проведения проверки. Соблюдайте спокойствие.

На 69 году жизни скоропостижно скончался наш коллега, соратник, водитель с многолетним стажем РАКИТОВ Валерий Анатольевич.

Валерий Анатольевич начал профессиональную деятельность в должности водителя в 1974 году. В органах муниципальной власти города Тобольска работал с 1999-го по 2020-й год до выхода на заслуженный отдых. За 25 лет трудовой деятельности проявил себя как высокопрофессиональный, опытный водитель. Вверенная ему техника всегда содержалась в должном порядке.

Добросовестный труд Валерия Анатольевича, его надёжность в работе, инициативное и ответственное отношение к своим обязанностям были отмечены благодарностями и наградами органов местного самоуправления города Тобольска и Тюменской области.

Валерий Анатольевич пользовался заслуженным уважением среди коллег. Был отзывчивым на помощь другим людям. После выхода на пенсию оставался неравнодушным к общественной жизни города, словом и делом поддерживал наших бойцов СВО. Стал активным участником акции «Подари тепло солдату», принимал посильное участие в сборе гуманитарной помощи. Весной этого года безвозмездно передал на передовую личный автомобиль повышенной проходимости.

Тобольская городская дума выражает соболезнования родным и близким Валерия Анатольевича. Это невосполнимая утрата. Скорбим вместе с вами. Светлая память.

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Идёт подписная кампания на I полугодие 2025 года на "Тобольскую правду" <u>1 мес. – 30 рублей,</u>

6 мес. – 180 рублей\*. Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

\* Цена для подписки в редакции



официальный вестник: ГОРОДСКАЯ ДУМА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ 21 октября 2024 г. № 22 О награждении

В соответствии с Положением о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27

1.1. Почетной грамотой Председателя Тобольской городской Думы

за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и в связи с празднованием Дня работника автомобильного и городского пассажирского Ивлева Владлена Владимировича, начальника автоколонны №3 транспортного управ

ления Тобольск общества с ограниченной ответственностью «Сервис – Интегратор»; Стенова Владимира Борисовича, водителя автобуса акционерного общества «Тоболь ское пассажирское автотранспортное предприятие». 1.2. Благодарственным письмом Председателя Тобольской городской Думы за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и в связи с празд-

нованием Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта Зольникова Игоря Александровича, слесаря по ремонту автомобилей акционерного общества «Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие»;

Калачинскую Надежду Ивановну, ведущего специалиста группы закупок транспортного управления Тобольск общества с ограниченной ответственностью «Сервис - Интегратор» 1.3 Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы за добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работника автомобильного и

городского пассажирского транспорта Баева Александра Геннадьевича, слесаря по ремонту автомобилей ремонтно-меха-нической группы транспортного управления Тобольск общества с ограниченной ответственностью «Сервис - Интегратор»; Валейшину Анастасию Викторовну, мойщика акционерного общества «Тобольское

пассажирское автотранспортное предприятие»; Зырянова Дмитрия Сергеевича, водителя погрузчика автоколонны №2 участка №1 транспортного управления Тобольск общества с ограниченной ответственностью «Сер-

вис - Интегратор»; Исмаилову Екатерину Ивановну, кондуктора акционерного общества «Тобольское пассажирское автотранспортное предприятие»; Орлова Владимира Романовича, водителя муниципального казенного учреждения г.

Тобольска «Управление административно - хозяйственного обслуживания» Южакова Александра Вячеславовича, водителя автобуса регулярных городских пассажирских маршрутов акционерного общества «Тобольское пассажирское автотран спортное предприятие»

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru) А.А. Холосевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ 28 октября 2024 г. № 23 О награждении

В соответствии с Положением о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27:

1. Наградить 1.1. Почетной грамотой Председателя Тобольской городской Думы

за многолетнюю добросовестную службу, высокое профессиональное мастерство и в связи с празднованием Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации Петрова Владислава Владимировича, майора полиции, старшего уполномоченного отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Межмуниципаль ного отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Тобольский»

1.2. Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы за добросовестную службу и в связи с празднованием Дня сотрудника органов вну

гренних дел Российской Федерации Ишанову Марину Сергеевну, капитана полиции, оперуполномоченного отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Межмуниципального отдела

Министерства внутренних дел Российской Федерации «Тобольский». 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разме стить на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru) А.А. Ходосевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 12 ноября 2024 г. № 24

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образова ния городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от  $26.03.2019\ N\!\!\!\! \ 27$ :

1. Наградить: 1.1. Благодарственным письмом Председателя Тобольской городской Думы за добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство Чулкину Татьяну Юрьевну, ведущего специалиста по социальному развитию первич-

ной профсоюзной организации ООО «Западно-Сибирский Нефтехимический комбинат» Общероссийского профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства.

1.2. Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы: за высокие творческие достижения, значительный вклад в развитие культуры в городе Тобольске и в связи с 30-летием со дня образования ансамбля коллектив ансамбля русских народных инструментов «Тоболеск» муниципального автономного учреждения культуры «Центр искусств и культуры» города Тобольска

(управляющий творческим коллективом Щекин Вячеслав Юрьевич); за добросовестный труд Кудрик Оксану Сергеевну, бухгалтера первичной профсоюзной организации 000 «Западно-Сибирский Нефтехимический комбинат» Общероссийского профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленно сти и строительства

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru) А.А. Ходосевич

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ТОБОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 20 ноября 2024 г. № 25 О награждени

На основании Положения о наградах и почетных званиях муниципального образования городской округ город Тобольск, утвержденного решением Тобольской городской Думы от 26.03.2019 № 27:

1. Наградить:

1.1. Почетной грамотой Председателя Тобольской городской Думы: за значительный вклад в развитие дошкольного образования города Тобольска и в связи со 105-летием со дня образования муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида №1» г. Тобольска

коллектив муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида №1» г. Тобольска (директор Каверзина Диана Ринатовна): за многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и

вклад в организацию охраны здоровья населения города Тобольска

Кузнецову Ольгу Николаевну, врача-педиатра участкового государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области «Областная больница №3 (г. Тобольск). 1.2. Благодарственным письмом Председателя Тобольской городской Думы за добросовестный труд и высокое профессиональное мастерство

Штурмину Марину Александровну, пекаря общества с ограниченной ответственностью «Хлебный Дом».

1.3. Благодарностью Председателя Тобольской городской Думы за добросовестный труд и личный вклад в развитие общества с ограниченной ответственностью «Хлебный Дом»

Волкова Николая Андреевича, водителя общества с ограниченной ответственностью «Хлебный Лом»:

Клюсова Александра Владимировича, водителя общества с ограниченной ответ-

ственностью «Хлебный Дом». 2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и разме-

стить на официальном сайте Тобольской городской Думы (www.dumatobolsk.ru).

Марина Галимзянова 24-18-42 Ответственный секретарь Социальные проблемы, спорт. Анна Щербинина 25-78-77 Вера Хохлова 24-16-86 Строительство и ЖКХ Местное самоуправление, Наталья Олесова экономика, туризм Дизайн и вёрстка Елена Вторушина Галина Кардашова Корректор Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 25-71-56

#### Главный редактор М.Е. Милова

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 3170. Тираж 3211.

О награждении

Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически - 13.00. Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tvumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда»

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области. Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

